

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postatakarékpénztár csekkzáma 45.255
Megjelenik havonta 5-on. Előfizetési díj
félévre 8 pengő, egész évre 12 pengő
Hirdetési díj szövegdoldalon 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasabmilliméterenkint

ALAPÍTOTTA:

IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: 13—22—81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL 12 ÓRÁIG

Az eucharisztikus világkongresszus

zavartalanul folyt le. Tiszta áhitat, szeretet és igaz hit járta át a lelkeket a felemelő ünnepek alatt. A világ minden részéről idesereglett zarándokokat hagyományos vendégszeretettel fogadta az egész főváros lakossága.

A vendéglátó ipar ugyanezek kivételével részét a gondosan megrendezett eucharisztikus kongresszusból. A zsúfolásig megtelt szállodák és éttermek vendégeit a legjobb ellátásban részesítette. A nagyszerű magyar ételek, jobbnál jobb borok, az üdítő kőbányai sörök, a magyar vendéglős barátságos és figyelmes kiszolgálása igazán elismerésre talált a külföldi és vidéki vendégek részéről. Az ünnepi eseményekben tartott nemzetközi gyűlésen az egyik idegen szónok meg is említtette előadásában, hogy a magyarok nemcsak igaz keresztények és hős katonák, hanem igaz szeretettel árasztják el a külföldről idejött zarándokokat, ami felejthetetlen marad mindannyiuk előtt.

A sok tízezer kongresszusi vendég megcsodálta Budapest főváros természeti szépségeit, Mátyás király gyönyörű palotáját, koronázó templomát és a sok szebbnél-szebb barokk és román stílusú templomot, gyógyfürdőinket, valamint tudományos és művészeti intézményeinket. Meggyőződtek arról, hogy itt a Duna völgyében ezeréves kultúrán ment él, amelyik ma is hű a honalapító Szent István eszméjéhez.

A pápai legatus hatalmas beszédeire, amelyekben az egyes országok közötti gyűlölködés megszüntetését és az igazi béke megvalósításának reményét hangoztatta, felfigyelt az egész világ.

A vendéglátó ipar pedig elmondhatja, hogy nemcsak kieliekben gyarapodott a fejlethetetlen eucharisztikus héten, hanem idegenforgalmunk anyagiakban is megsegítette.

Hízen az időközben megjelent statisztika szerint az eucharisztikus világkongresszusra a magyar fővárosba csak vonaton 170.000 ember érkezett, akik közül 23.148 volt a külföldi. Az autón érkezettekkel együtt huszonezer külföldi fordult meg nálunk.

Jó hírünket a kongresszus révén úgy-szólván a világ minden népe megismerte és ezért a vendéglátó ipar az eucharisztikus kongresszustól e nagyszerű nemzetközi propagandától az idegenforgalmunk további fejlődését is reméli annál inkább, mert a kongresszus befejeztével eltávozott külföldiek közül nagyon sokan megígérték, hogy e

kedves várost és gyógyfürdőit máskor is felkeresik.

A kongresszusi héten a magyar fővárosban terepelt többszáz ezer hívő áhitatban keresztül felragyogott Oltáriszentség a föld minden tájára vetítette fényugarát. Ettől az isteni mementőtől reméljük az emberek békeségét és földi életünk jobbrafordulását.

Kereskedelmi és iparkamarák reformja.

Imrédy miniszterelnök a kormány bemutatkozása alkalmából a képviselőházban kijelentette a többi nagyszerű program között, hogy szükség van a dolgozó társadalom helyes megszervezésére: az egyéni szabadság és kezdeményezés lendületét és erejét azonban kikapított, helyes mederben kell vezetni, hogy a szerveztség erejével tudjon a nemzet értekeiben érvényesülni: ami a társadalmi és gazdasági életet illeti, akamarák intézményének kiegészítésével, ennek a már meggyökeresedett és ismert szervezeti formának kiterjesztésével igyekszünk a problémát megvalósításhoz juttatni.

Kijelentette a miniszterelnök, hogy a kamarai intézmény kiépítése alkalmából a kereskedelmi és iparkamarák intézménye gyökeresebb reformra szorul, s ennek a reformnak elsősorban egy egész-séges a dolog természetéből folyó szétbontásban kell megvalósulnia, amennyiben először a kereskedelemre, másodsor a nagyiparnak és gyáriparnak, harmadszor a kisiparnak és kézműiparnak, negyedszer a hitelintézeteknek — ideértve a biztosítói intézeteket is — kell külön kamarákat megszervezni. A kamarák mindegyikét kúriákra kell osztani, amely kúriák egyike magában foglalja az üzemeket, mint olyanokat, másika az üzemek vezetőit, harmadika az üzemek értelmiségét és negyediké az üzemek fizikai munkásait. Ez a szervezési forma, amelyben a magyar kereskedelem és ipar problémái megoldásra várnak. Olyan szervezeteknek, amelyek ezzel a felépítéssel összhangba nem hozhatók, el kell tűnniök. A kamarák és a kúriák különböző feladatai között kiemeltem a tisztesség követelményeinek érvé-

nyesülését, a hivatási tisztesség intézményes ápolását, a megfelelő zsűriszerű rendszer bevezetésével, hogy ezzel az erkölcsi színvonal megővassék s a tagok között alakuljon ki olyan egységes szellem, amely az egyes társadalmi ágaknak a nemzeti célkitűzések egyetembe való harmónikus egybekapcsolódását biztosítja. Ennek a hivatási tisztességnek ápolása kell, hogy a főirányító gondolat legyen a kamarai szervezés valamennyi ágazatában.

A miniszterelnöknek a kisipari és kézműipari önálló kamarára vonatkozó kijelentését megerősítette az iparügyi miniszternek a május 18-án tartott IPOK-napon tett nyilatkozata is, amely szerint az idevonatkozó munkálatok már folyamatba is tétettek.

Tanonctartás megvonása. Érdekes elvi jelentőségű döntést hozott a győri elsőfokú iparhatóság. A tanonevizsgázó bizottság előtt már másodízben vizsgázott egy tanonc és mindkét alkalommal megbukott. A két sikertelen vizsga alapján a bizottság azt az előterjesztést tette az elsőfokú iparhatóságához: vonja meg a mestertől a tanonctartási jogot, mert kizáróan az ő mulasztására vezethető vissza, hogy a tanonc nem tudott megfelelni a legemlébb kérdésekre sem. Az iparhatóság helyt adott az előterjesztésnek és megvonta a mestertől a tanonctartási jogot.

POPPER BORGINCÉSZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Telefon: 1-484-62

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.
Válogatott uradalmi fajborok. Kérjen saját érdekében árajánlatot.

Budapest gyógyfürdőinek propagandája.

A dr. Karafiáth Jenő főpolgármester elnöke alatt álló Budapesti Központi Gyógy- és Üdüléshelyi Bizottság most adta ki az 1937. évről szóló jelentését, amely előkelő köntösbe öltözött, írásban és képből mutatja be a propagandát, amelyet ez az intézmény idegenforgalmunk emelése érdekében folytat.

A Bizottság — a beszámoló szerint — propagandamunkásságát főképpen három pillérre építi: az orvosokra, az utazási irodákra és a sajtóra.

Budapest gyógyfürdőinek ismertetésére és népszerűsítésére a Bizottság megfelelő mértékben igénybe vette a külföldi sajtó nyilvánosságát. Ennek a feladatnak szolgálatában a Bizottságnak többször is alkalma volt az elmúlt év folyamán külföldi újságírócsoportokat fogadni, ezenkívül számos külföldi újságróval egyénileg is felvette az érintkezést. Ennek eredménye sok száz cikk és illusztráció külföldi napilapokban, késlapokban és valamennyi tele Budapest fürdőinek, természeti szépségeinek és kultúrájának dícséretével.

Örömmel állapítja meg a jelentés, hogy a magyar sajtó is melegen felkarolta a gyógyfürdők ügyét és állandóan napitenden tartotta a problémákat.

Erős és közvetlen kapcsolatok létesültek a külföldi utazási irodákkal. Több külföldi városban a Bizottság önálló képviselőket is állított fel, így Bécsben, Amszterdamban, Stockholmban, Egyiptomban, Rigában, Oslóban, Kopenhágában pedig a magyar konzulok vállalták a képviselőket.

Az orvosi propaganda eredményeképpen a magyar orvostársadalom érdeklődése a budapesti gyógyfürdők iránt állandóan növekedőben van. Ebben élénk szerepük volt az év folyamán rendezett tanfolyamoknak. Volt nemzetközi tanfolyam is, amelyen nagy számban vettek részt az orvosok Európá minden részéből.

A munka, amelyet a Gyógyhelyi Bizottság elnöke, dr. Karafiáth Jenő titkos tanácsos, főpolgármester intenciói szerint dr. Szviecsényi Zoltán, a Gyógyhelyi Bizottság igazgatója és dr. Somogyi Gyula sajtófőnök állítottak össze: művészi kiállításával is felhívja a figyelmet.

Az első iparostanonc tehetségverseny.

Ünnepélyes keretek között nyitotta meg az újpesti ipartestület nagyteremben az első tanonc tehetségversenyt Kemenes Illós tankerületi főigazgató. Tihanyi Kálmán üdvözölte a megjelent előkelőségeket, közöttük Bornemisza Géza iparügyi miniszter és Ággyay Hubert Pál kereskedelemügyi államtitkár feleségét és a megjelent előkelő közönséget.

Barton Imre rövid felszólalása után Kemenes Illós tartott ünnepi beszédet. A szentistáni gondolatból indult ki, majd hangsúlyozta, hogy az ezerezes magyar történelemben a kézművesipar munkásságát mindenhol megtaláljuk. A kézműves ipar tette naggyá és virágoztatta fel Magyarországot. Ezután kihirdette a tehetségverseny eredményét. Első tett Takács Katalin nőiszabó,

második Misége Géza timár, harmadik Polacsék János nőiszabó és negyedik Koeh Jenő kesztyűs. Majd általános eljenzet közben adta át Hóman Bálint v. közoktatásügyi miniszter elismerő oklevelét Korányi Jenő ipartestületi díszelnöknek, aki a tanonccélesztés terén hosszú és több évtizedes munkája alatt hervadhatatlan érdemeket szerzett.

Gaul Károly iparügyi miniszteri tanácsos az iparosképzés fontosságát, Moor Jenő a budapesti kereskedelmi és iparkamara titkára, Szeghalmi László dr. az IPOK titkára a tanonc tehetségverseny jelentőségét méltatták s rámutattak arra, hogy a helyes iparosképzésnek a tanonccélesztés kell kezdődnie.

A felemelő ünnepség a Himnusz hangjaival ért véget.

Tisztelegtelen verseny esetén az ipartestületi szék csak figyelmeztethet.

Fellebbvitel folytán az iparügyi miniszter az egyik ipartestületi szék határozatát az alábbi indoklással megsemmisítette:

Az 1932: VIII. t.-e. 25. §-ának második bekezdése szerint az ipartestületi szék azokban az esetekben, amelyekben tudomást szerez arról, hogy az ipartestület tagjai között az üzleti verseny tisztességét érintő szokás, eljárás, vagy újítás alakult ki, illetőleg, hogy azok egyike, vagy másika az iparüzés tisztességét sértő módon jár el, az illetőket eljárásuk helytelenségére figyelmezteti s amennyiben ennek a figyelmeztetésnek eredménye nem volna, az illetők ellen az illetékes hatóságnál, vagy bíróságnál feljelentést tehet és felperességi jogot gyakorolhat.

A jelen esetben az ipartestületi szék megállapította szerint az ipartestületi tag a szóbanlévő hirdetéssel, illetőleg az irányárak be nem tartásával tisztességellen versenyeznek minősítő eslekményt követett el s beleütközött a kari tisztesség fogalmába, miért is nevezettl szemben fegyelmi büntetésképpen pénzbírságot rótt ki.

Az ipartestületi szék a pénzbírság kirovásával hatáskörét túllépte s így törvénybeütköző határozatát meg kell semmisíteni.

Az idézett törvényhely szerint ugyanis olyan esetekben, amidő az ipartestületi szék azt állapítja meg, hogy az ipartestületi tag az iparüzés tisztességét sértő módon jár el, az illetőt csak eljárás helytelenségére figyelmeztetheti, illetőleg az illetékes hatóságnál vagy bíróságnál

feljelentést tehet, pénzbírságot azonban nem róhat ki. Az 1932: VIII. t.-e. 25. és 30. §-a, illetőleg az 1936: VII. t.-e. 31. §-a, valamint az ipartestületi alapszabályok idevonatkozó rendelkezése értelmében a feljelentést sértő tagok 100 pengő pénzbírsággal sújthatók ugyan, az a körülmény azonban, hogy valaki üzlete körében az iparüzés tisztességét sértő módon jár el, vagy pedig az irányárakat nem tartja be, fegyelmeztető magatartásnak nem minősül. (Közgazdasági Ért. 360—1938. I. p. M. III. szám.)

Fényes
Fővárosi Nagycirkusz
Előadások mindennap ^{d. u. 4} este 8
Világvárosi műsor

TÖRLEY
TALISMAN CASINO RÉSERVE

Mindenmü hús- és zsiradékészlegetünket Lengyel hentesárúgyár R.-T. üzleteiben vásároljuk! — Legjobb árú — olcsó árú!
LENGYEL HENTESÁRÚGYÁR R.-T. — BUDAPEST, IX., — PÁVA UCCÁ 11.

Papkeszi község előljárósága

(BALATONKENESE szomszédságában, erősen fejlődő gyáripari vidéken) a

községi korcsma, mészárszék és szatócsüzletből

álló épületét

1938. évi június hó 6-án d. u. 3 órakor

nyilvános árverésen

tíz évre

bérbe adja.

A bérlet kezdete: 1939. április 1.

Részletes feltételeket — kívánságra — a községi előljáróság díjmentesen küld.

MI ÚJSÁG?

Államtitkárok kinevezése. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Kunder Antal miniszteri tanácsost a kereskedelemügyi miniszterium államtitkárává nevezte ki, Kunder Antal eszterdők óta a Küllereskedelmi Hivatal elnöke, az ő munkásságához fűződik e fontos, nagyjelentőségű intézmény tökéletes átszervezése, Kunder Antal államtitkári kinevezése után is megmarad a Küllereskedelmi Hivatal élén és mint elnök tovább vezeli. Kunder Antal kinevezésével egyidejűleg Ággyay Hubert Pált, a Közmunkatanács volt kiváló alelnökét ugyancsak kereskedelemi államtitkárrá nevezte ki az államfő.

Keresek

jobb vendéglőt vagy korcsmát

bérbe, esetleg elszámolásra

Szabuka Imre, Magyarbáñezsra

Vendéglősök kirándulása Dréher Jenő váli borpincejébe. A székesfehérvári vendéglős ipartársulat tagjai május 17-én Dréher Jenő váli borpincejt látogattak meg. A kirándulás résztvevői meglepettettek az elismert szakszerűséggel kezelt szőlőbirtokot, majd a hatalmas borpincejt, amelynek gazdag tartalma kellemesen lepte meg őket, nagy elismeréssel kösztölgatván a neszélyi borvidék váli gyöngyét. A mézesfehő, a sauvignon, a fehér burgundi, a rizling és a többi nemes nektár késő éjjelig marasztalták ott a jökevény társaságot. Részükről Hejji Imre elnök és Szöllőssy Ferenc főtitkár mondtak köszönetet az uradalomnak, Viktorin Ernő urad. főintézőnek, Schweiffer Viktor intézőnek és Ravasz pinceszesternek a szíves vendéglátásért és káluzozásért. A váli bor hírességét mindennél jobban bizonyítják a szépen megnyitkozott vettek.

Budapesti Ker. és Iparkamara ünnepi díszkögyűlése. A Budapesti Ker. és Iparkamara Szent István éve megünneplésére Székesfehérvárról május 15-én ünnepi díszkögyűlést tartott, amelyen dr. Éber Antal kamarai elnök mondott megnyitót, majd Koós Zoltán, Nagy Antal, Csikós Andor, Mihályfi Dezső, Gonda Hugó és Montkós Ferenc mondtak ünnepi beszédeket. Az ünnepi díszkögyűlésen úgyszólván az összes kamarai tagok megjelentek.

Szállodatitkári tanfolyam. Az értelemiség-i munkanévelő kormánybiztosa, dr. Kulcsár István miniszteri tanácsa a különböző ipari átképző tanfolyamok során nem leledkezett meg a magyar idegenforgalom legfontosabb és legégetőbb problémáiról sem. Mint értesülünk, az első átképző tanfolyamok alkalmával a szállodatitkárók kiképzésével is foglalkozni kívánnak. Ilyen gyakorlati szakemberek kiképzése régóta fontos problémája a magyar idegenforgalomnak.

Élelmiszerüzemek és a vendéglők ellenőrzése. A polgármesteri rendelkezés végrehajtása, mely szerint a Szent István évben szigorúbban vizsgálják az élelmiszerüzemeket és a vendéglátó ipart, az utóbbi napokban érte el eszponáját: az Eucharisztikus ünnepségek alatt 37 repülőbiztonság szállt ki naponta a város területére, hogy ellenőrizzék az élelmiszerüzemeket és az árakat. A bizottságban a végvesztési intézet, a tisztifőorvos hivatala, a közelmelési ügyosztály és az állatorvosai kar vannak képviselve. Nemesak a köteles higiénia, hanem az előírt árak betartását is kontrollálták. Mindenütt rendet és az előírásoknak megfelelő helyzetet találtak. Csúpan egyetlen helyen történt szabálytalanság, ahol az a gyanú merült fel, hogy a kiszolgáló személyzet önkényesen magasabb árakat kért az előírt árnál. A főváros közelmelési ügyosztályának agilis vezetője, dr. Rosta János tanácsnok az utóbbi napokban teljes munkaidőjét az ellenőrzés nagy feladatának szentelte. Rosta tanácsnok munkásságának köszönhető az is, hogy az élelmiszerellátásban nem mutatkozott semmiféle fenakadás.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége megtartotta közgyűlését, közel 300 ipartestület képviselvelettel. Ifj. Tóth Pál elnök hangzottát, hogy az utóbbi időben több megertés mutatkozik a kisiparosság sorsa iránt. Fűredy Lajos tb. igazgató rámutatott arra, hogy az előző esztendő jánulása után, most az iparosok legtöbbször ismét munka nélkül van. A kormányzatnak gondoskodnia kell arról, hogy a lebonyolított beruházási program kapcsán minden olyan bevezetés, amit a kézműves-, kis- és közézipar le tud bonyolítani, ezek számára biztosítsanak. A kézműves ipar mai fejlettsége mellett gondoskodni kell arról, hogy a nagyarányú állami beruházásokból ez a réteg is megfelelően részesüljön. Az iparosság kedvezőtlen helyzetének másik főokát abban jelölte meg, hogy a közületek az adófizető polgároktól tudva olyan áron fogadják el munkát, ami az előállítás költségeket sem fedezi. Sötty Zoltán a társadalombiztosítás mai rendszerének gyökeres reformját kívánta. Dr. Boros

András a kereseti adó kulesainak méltányosabb megállapítását szorgalmazta. Ehelyett az adóhivatalok tömegesen mondták fel a nehéz helyzetben levő iparosok megrögzített adóit. Állást foglalt amellett, hogy az elagott és legfeljebb egy-két segéddel dolgozó iparosokat mentesítsék a kereseti adó fizetés kötelezettsége alól. Ruzsika Ede ügyvezető elnök olyan intézkedést kért a kormánytól, hogy a szakmai többség által elfogadott irányárak minden iparosra nézve kötelezőek legyenek. Dr. Georgevits Béla főjegyző a jogosulatlan iparüzés terén mutatkozó visszásságotról emlékeztet meg. Fűhrer László kifogásolta, hogy az iparosadóságok rendezése a sok esztendő szorgalmazás után sem valósult meg.

Leszállították a sörös-horospalackok árát. Az árkormánybiztos befejezte a tárgyalásokat, amelyeket a zöldüvegárak kartelárának csökkentése érdekében folytatva tett. A kartel tagjai közlelték magukat, hogy a fogyasztóknak összlergalmuk 4 százalékának megfelelő árendemlényt



Garantált teljes zsírtartalom

sajtjaink
mindenütt beszerezhetők:
Pálpuztás-sajt,
Derby-sajt, Roma-dour, Imperál,
Óvár, Trappleta,
Casino, Roquefort,
Roquefort doboz

DERBY Sajt- és Vajtermelő Részvénytársaság
Központi árusító-telep: Budapest, XIV. ker., Kerepesi út 62.
Telefon: *297-970

adnak. A sörös-palackok árát 5, a borospalackokét 3, a demijonokét 10, a vegyszer- és gyógyszerveveket pedig szintén 10 százalékkal csökkentették.

Borárak emelkednek. A befejezett német kereskedelmi tárgyalások — mint ismeretes — kibővítették a magyar borexport kereteit. Így az új gazdasági évben 6000 mázsa helyett 8000 métermáza minőségi bort 1.000.000 mázsa érték helyett egy és fél millió mázsa értékű kommerz-bort fognak szállítani Németországnak. Egyrészt a német kiviteli keret megnövekedése, másrészt a világ legtöbb bortermelő államában bekövetkezett fagykárok híre röpant megnövelte a keresletet a borpiacon és felhajtotta az árakat.

A magyar bor kivétel szempontjából különösen jelentősnek tartják a svájci szállóállomány fagykáról szóló jelentéseket, amik ugyancsak lényegesen hozzájárultak a kereslet és az árak fokozódásához. A kereskedelem körében ma 18—20 fillér a legalacsonyabb ár, ami 40—50%-kal magasabb a néhány hónap előtti árszínvonalnál. Míg az állami intervenció vásárlások kezdetben 1-3 Mallingand-fokonkénti nivón mozogtak, addig ma 1-8—1-9 fillért fizetnek a hivatalos intervenció keretében, sőt az uradalmi borok Mallingand-fokonkénti ára 2 fillért is elért. A világ borpiacáról érkező kedvezőtlen hírek, mint előrelátható, további emelkedést fognak előidézni, annál is inkább, mert a hazai kereskedelem is erős tempóban vásárol raktárra és spekulációra.

Gyümölcsértékesítése és exportja. A földművelésügyi minisztérium szakpreferenciánként tartottak, amelyen a gyümölcsfogyasztás és kivétel előmozdításáról tanácsoztak. Az anket eredményeként a jövőben még nagyobb súlyt helyeznek a gyümölcsstermés minőségének javítására, valamint esinos és higiénikus csomagolásra. Az illetékes tényezők az érdeket gyümölcs-exportörökkel egyetértve oda fognak hatni, hogy a gyümölcsöket tetszetős csomagolásban, lehetőleg egyforma ládákban, kosarakban juttassák el külföldre és a helyföldi piacra. Itt számolunk be arról az információkról is, hogy nyáron a **Balatonvidékek** gyümölcsellátását a Hunga veszi kezébe. A szövetkezet leharautói naponta fogják

Bérbeadó

az ócsai (Pest m.) rk. Kör és Kultúrház nagyvndéglője, mely eddig házi kezelés alatt állott. A kultúrház áll a következőkből: egy nagy sntés, egy kis vendégszoba, kettő középnyagúságú szoba, ott van elhelyezve az ócsai kaszinó, kettő középnyagúságú köri helyiség, egy nagy előadóterem, 1 konyha, 1 lakószoba, kettő élekkamra, kettő nagy pince, nagy kocsiszín és istálló a szükséges mellékkeliségekkel, 2 kat, betlerülettel, melynek közepén gondozott ősi park van, ahol hatalmas összefüvetel, táncmulatságok stb. tartatnak. Az ősi park mellett van a polgári és leventeegyütel lőpályája a kultúrház telkén. Alsó részében az ócsai Teniszársaság pályája. Mellette konyhakert és egy darab rét. A Kultúrház a közsügnök kelles közepén áll az országút mellett, ahol nagy teherforgalom van. Az előtte levő téren van a hét szerdáján tartatni szokott élnek heti piac. Nyilvános árverésen 1938. évi június hó 19-én, vasárnap délután 3 órakor a helyszínen a legtöbb ígérőnek bérbeadjuk. Biztosíték 1000 P. A haszonbér félvenként előre fizetendő. A bérlet augusztus 1-én foglalható el. Évi bérösszeg kiküldési ára 1200 pengő. Bérlo az összes adókat viseli.

Az elnökség.

BRESSAN KÁROLY

író- és számológép műszerész üzem
Budapest, VIII., Dugonics utca 3.
Telefon: 349—729

Hauer Rezső cukrász

Budapest, VIII., Rákóczi út 49. szám
Telefonszám: József I—425—94

Az élet és halál problémáira és a lélek rejtélyeire talál feleletet az
„ÉGI VILÁGOSSÁG”

30 éve fennálló etikai, tudományos okkultista és spirittista folyóiratban
Előf. ára 1 évre 6 P. Kiszárvátal: Epest, II., Erzsébetu. 14.
Ugyanott hasonló tárgyú könyvek is kaphatók.
Kívánatra díjtalan könyvismeretést küldünk.

Kiskörös község előljároságától

Hirdetmény

Kiskörös község előljárosága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező

vendéglő, szálloda és színházterem

1938. évi június hó 21-én d. e. 9 órakor Kiskörös községházán tartandó nyilvános szóbeli árverésen 1939. január hó 1-étől kezdődőleg 6 évre **bérbe adatik.**

Árverési feltételek az előljároságnál megtekinthetők.

Kiskörös, 1938. május 24.

Az előljároság

az előhűtött friss gyümölcsöt a Balaton környéke szállítani és azt a penziókra, étermeknek, kereskedőknél eladni. A gyümölcsexport terén sajnos bajok lesznek, mert a késői fagyok nagy kárt okoztak. Mivel a külföldi gyümölcstermelő országokban is nagy volt a fagykár, termő gyümölcskészleteinket kedvezően tudjuk majd értékesíteni.

Hauer Rezső cukrászdája negyvenéves mult. A vendéglátó ipar egyik kitűnő szállítója, a főváros egyik legfogalmasabb és legjobb cukrászdája, a Hauer-cukrászda negyvenéves évfordulóját tartotta meg esendőben feltűnés nélkül. Még élete teljében és egészsége legjavában él az alapító üzlettulajdonos: id. Hauer Rezső, akinek nagyszerű szakmája és nem mindennapi finom ízlése biztosította üzemének állandó fejlődését. A cég nagyrabecsült seniorjának méltó munkatársai derek fiai, akiknek mindgyöküknek magasabb iskolai képzésük van, de azért valamennyien résztvesznek az üzemi ellátás szakszerű vezetésében. Több autó és lovaskoosi hordja szét a közismert Hauer-bonbon, sütemény, parfiat, fagyfalat, kocsonyázott halat és sok egyéb inycen falatot a cég kiterjedt vevőkörének szerte az egész fővárosban.

A „Verband der Ungarfreunde, diáknyaralattási mozgalma. A Verband der Ungarfreunde, Wien, az 1938. év nyarán megismétli Magyarországon és Ausztriában egyaránt közismert és eddig minden esztendőben kitűnően sikerült osztrák diáknyaralattási mozgalma, amely abból áll, hogy a nyári vakációra mindkét nembeli osztrák diákokat utal be a vendéglátó magyar családokhoz abból a célból, hogy az osztrák diákok magyar pajtásainak a német nyelvre megtanítsák és a két nemzet ifjúságának összehátrkozását ezen módon is ápolják. A Verband der Ungarfreunde e ténen elért, közmegeledést és elismerést aratott tevékenységé nemcsak osztrák érdekeket szolgál, hanem elsősorban tekintettel van a magyarság és a magyar vendéglátó közönség követelményeire és a legnagyobb súlyt helyezi ezek helyes kielégítésére. A mozgalom iránt érdeklődők igen tisztelt olvasóink forduljanak közvetlenül a *Verband der Ungarfreunde*-hez Wien, 1., *Schellinggasse 6*, ahol minden felvilágosítást megadnak és a szükséges nyomtatványokat megküldik.

A mestervizsgáról intézkedő törvény végrehajtási reformja. A mestervizsgáról intézkedő egyes rendelkezések módosítása és kiegészítése tárgyában a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara a körzetbe tartozó mestervizsgáló bizottsági elnökökkel és alelnökökkel szaktanácskozást tartott Nagy Antal felsőházi tag, kamarai alelnök vezetésével. *Moór Jenő* kamarai titkár ismertette az iparügyi minisztérium rendeltetvéreztelt. Az anket egyhangúlag elfogadta a mestervizsgáló bizottsági elnökök, alelnökök és tagjai megbízatásának megszűnésével kapcsolatos új rendelkezéseket, továbbá a bizottsági elnökökkel és tagokkal szemben esetleg felmerülő elfoglaltsági panaszok intézkedések új rendjét. Állástfoglaltak abban az irányban, hogy a mestervizsgálókat a bizottságok tagjait és a vizsgálókat a kamara a bizottsági elnökök közreműködésével hívja meg. Targyalták a mestervizsgáló bizottságok illetékességének kérdését és hozzájárultak ahhoz, hogy rendkívüli esetekben a kamarakürtel azon bizottsági előtt vizsgálhassek a jelölt, amelyekben ha nem is lennének területileg illetékesek, de a legközelebbi vizsgát tartják. A mestervizsgálókat időközei szempontjából kívánatosnak jelezte az értekezlet, hogy a nygcedvi határidő lezállítottassék. A szaktanácskozmány egyöntetűen állást foglalt a szerzett jogok védelme tekintetében, ami azt jelenti, hogy a jövőben azoknak nem kell mestervizsgát tenniük, akik régebben saját személyükben képesítéssel rendelkeztek, illetőleg képesítéshez kötött ipart folytattak tekin'tet nélkül arra, hogy iparukról bármely oknál fogva lemondottak, vagy azt szüneteltették.

Ünnepélyesen nyitották meg az American Express budapesti fiókját. A legnagyobb amerikai utazási iroda, az American Express, amelynek

Európában 78 irodája van, Budapesten is megnyitotta fiókját. A Mária Valéria-utcában, a Lyod-palotában berendezett pompás helyiséget teljesen megtöltötte az előkelő közönség, amelynek soraiiban ott volt Tormay Géza titkos tanácsos, az Orsz. Magyar Idegenforgalmi Hivatal elnöke, gróf Zichy Nándor igazgató, Semm Ottó ny. MÁV elnökgazgató, ifj. Horthy Miklós, Tüske Jenő MÁV igazgató és még sokan a magyar idegenforgalom vezetői közül. A. E. Williams, az American Express európai igazgatója fogadta a vendégeket és üdvözlő beszédében hangsúlyozta, hogy Magyarország és az Egyesült Államok közötti baráti kapcsolatok már kétszáz esztendő óta állanak fenn. Ennek a baráti szellemnek következménye, hogy az American Express Budapesten is fiókot nyitott. Budapesten — mondotta Williams igazgató — anyai történelmi, művészeti és romantikus emléke és olyan varázsa van, hogy nagy feladat vár az American Express-re, amikor ezeket még jobban propagálni akarja. Az American Express irodái bárhol legyenek is a világon, mindenütt valóságos otthonát nyújtják az utazó amerikai közönségnek és most is az a célja a budapesti fióknak, hogy minél több amerikai érezze magát jól és kellemesen a magyar fővárosban. Tormay Géza államtitkár válaszában annak a reményének adott kifejezést, hogy a most felavatott iroda a magyar idegenforgalomnak egyik jelentős tényezője lesz.

Budapest a Nemzetközi Fűrdősövetség székhelye. Hasznas tanácskozás után végre mégis csak Budapest nyerte el Bécs előtt a Nemzetközi Fűrdősövetség székhelyét. Ennek nagy jelentősége van, mert a következő öt esztendőn át Magyarországra fognak járni az összes nagy világfűrdők tulajdonosai és herói. Magyarország tehát legalább a hivatalos idegenforgalom számára irányító központta válik.

Szövetkezeti ház falun. A Hangya szövetkezet a falyakban szövetkezeti ház felépítését tervezi, amely a falu fejlődését lesz hivatva előmozdítani. Egy modern tágas, világos, a mai kor igényeinek megfelelő épületről van szó. Ez magában foglalja az egészséges lakást, a szövetkezeti fiók üzlet-helyiségét, annak minden hozzátartozomódásával, raktárával, pincéjével, kultúrteremével és vendéglőjével együtt. A szövetkezeti ház az átutazó, odaérkező idegennek a legkisebb faluban is tisztá, kényelmes szobát tud nyújtani. Wüschler Frigyes érdekes, ötletes terve a város kultúráját közelebb hozza a faluhoz.

Fagyasztott tojás kivitele. Rövid idő óta Magyarországról szállítják kannákban Angliába a fagyasztott tojást. Kinai szakértő tanította meg a hűtőházban a tojásfagyasztásra az itteni alkalmazottakat. Eddig 140 vagon kanna-tojást vittek ki. A feltört tojásokat keverőgépek keverik össze a hűtőházban, azután bádortályokban 26 fokra hűtik le. A lehűtött tojást fémartályokba elbátrják és száraz jég között szállítják hűtőkoecikban Angliába. Az árut minden átrakás nélkül viszik át a csatornán, mert a szállító vagonokat átvontatják a komphajón. A fagyasztott kanna-tojás különben hűtőházban két évig is eltartható. Leginkább a cukrászok, pékek és nagyobb tésztaipari üzemek használják fel.

1937. k.h. 1221/3. szám.

M. kir. rendőrség nagykanizsai kapitányága.

ÍTELETKIVONAT.

A m. kir. rendőrség nagykanizsai kapitányágának alulírott rendőri büntető bírja **Hajjas József** vendéglős, nagykanizsai Magyar-utca 34. sz. alatti lakost ecetesedésnek indult bor forgalomba hozatalának kihágása miatt az 1936. V. t. c. 11. és 50. §-ai alapján 30 P pénzbüntetésre és a felmerült, valamint a még felmerülő eljárásai költségek megfizetésére ítélte.

Nagykanizsa, 1938. év február hó 11-én.

Dr. Lakatos Ferenc s. k.
rendőrfogalmazó
rendőri büntető bíró.

Felkérjük igen t. Előfizetőinket, hogy lapunk hirdetőinél tett vásárlásai alkalmával minden esetben hivatkozzanak lapunkra.

Főszerkesztő:

DR. KISS ISTVÁN.

Felolós szerkesztő, kiadó és lapintájtanos
DR. KISS ISTVÁNNÉ.



**Szent István
Portersör
a Polgári Serfözde
páratlan
sörkülönlegessége**

